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* ** !* * ■* • kéziratok nem vétetnek tekintetbe.
Úgyszintén kéeiratok nem adatnak

Botrány a képviselöházban.
Debreczen, márcz. 18.

A kormánypárti lapok érzékenyen 
feijajdnlnak a mártius 15-iki országgyű­
lési botrányos jelenet felett, a mikor 
Griluvald képviselő az ország színe előtt 
meghazudtolta Magyarország miniszterel­
nökét.

„A ki milyen fegyverrel gyilkol, 
olyan fegyverrel gyiikoltatik meg.“

Ki ne emlékeznék vissza azon or- 
szággyülési jelenetre, mikor Lónyay volt 
kormányelnököt épen Tisza Kálmán úgy 
buktatta meg, hogy a mindenre felhasz­
nálható Csernátony képviselővel az or- 
szággyiilésen, tehát az ország sziue előtt 
szemébe mondatta, hogy „tolvaj.“

Mi a botrányos jeleneteknek sehol, 
sunyival inkább az országházban nem 
vagyunk barátai, s habár akkor a bal­
közép párthoz tartoztunk, mint a mos­
tani kormányelnöke is, még is szivünk­
ből elkellett ítélni a Lónyay ellen elkö­
vetett botrányt, elkellett Ítélnünk hazánk 
érdekében, de épen azért, mert Tisza 
Kálmán honosította meg az ilyen botrá­
nyos jeleneteket az országházában, neki 
azt elkeli tűrni, annyival is inkább, mi­
vel ő nem bir annyi önbecsérzettel, mint 
Lónyay, ki inkább megvált tárczájától, 
minthogy az egész országot tovább is 
kompromittálja.

Az emberek megkazudtolása még 
kis társaságban is visszatetszést szül, 
amivivalinkább az országházban, Magyar- 
ország kormányelnökével szemben, de 
mind a kisebb társaságokban, mind az 
országházában az fokozza a sérelem 
nagyságát, hogy ki ellen intéztetett ?

Tisza Kálmánnak, — ha mindjárt 
miniszterelnök is, — azt mondani „nem 
igaz“ a mit mond, nem oly nagy bot­
rány", mintha Tisza Kálmán mondotta 
volna azt Grünvald képviselőnek, — 
mert Tisza Kálmánnak egész politikai! 
élete a „nem igaz“ láuczolatából áll.

Hát bizony a kiről egy egész or­
szág úgy van meggyőződve, hogy tulaj- 
dopképeu senki sem tudja, hogy minő 
politikai meggyőződéssel bir, ki egy da­
rabig vallott meggyőződését feláldozza 
egy hivatali állásért, ki adott szavával 
mindig ellenkezőleg cselekszik, szóval 
nincs neki határozott meggyőződése, ha­
nem azt napról napra idomítja, az ilyen 
embernek könnyen a szemébe vágják 
mindenütt, hogy nem igaz a mit mond.

Grünvald képviselő meggyőződése 
nem a miénk, s mi tőlünk mérhetlen és 
megközelithetlen távolban áll, de mert 
meggyőződését a miniszteri kegynek és 
barátságnak sem veti alá, nagyobbra be­
csüljük, mint a miniszterelnök urat, a ki 
udvari kegyért és a méltóság elnyerésé­
ért a szélkakas táuczát járja.

Mi a megtörtént jelenetet nem is 
Tisza Kálmánra, hanem az országra nézve 
tartjuk botránynak, azért, hogy olyan 
kormányelnöke van, kit meghazudtolni 
olyan könnyen lehet.

Tisza Kálmánra nézve azt tartjuk 
botránynak, mikor Grünvald képviselő 
adatokkal bizonyltja az országgyűlés 
színe előtt, hogy ő már ezelőtt évekkel 
nemcsak figyelmeztette a miniszterelnö­
köt több visszaélésekre, több sikkasztá­

sokra, hanem kérte is a szigorú intéz­
kedésre, kérte ezt a kormány elveszett 
tekintélyének helyreállítása, s a mindin­
kább több-több tért foglaló demorálisátio 
megszüntetésének érdekében, és e tekin­
tetben a miniszterelnök ur határozott 
ígérete daczára is éveken keresztül sem­
mit nem tett.

Tehát beigazolja Grünvald képviselő 
pártunk azon meggyőződését, hogy ha 
Tisza Kálmán nem osztozik is az ello­
pott pénzekben, de mert olyan emberek 
forognak kérdésben, kiknek támogatásá­
tól függ a bársonyszék megtartliatása 
az elkövetett vétkekre szemet huny, és 
e szegény hazát a visszaélések, és bot­
rányok hazájává tette.

Ez a valódi botrány, és ezt elfele­
dik a kormánylapok felemlíteni.

Tisza Kálmán — kinek keze a vá­
lasztásoknál mindenütt befoly, ki pártja 
szaporítása érdekében az eszközökben nem 
válogatós, ki a Kossuthoz menesztett czeg- 
lédi küldöttséget drabantokkal fogatta 
körül és mint hitvány csavargókat ki­
sértette végig a főváros utczáin, ki a mél­
tatlanságért feljajdult népet Budapesten 
összelövette fenálló törvényeink ellenére, 
s ki a közpénztárak bejelentett sikkasz- 
tói s a közhaza ellen agitáló tisztvise­
lők elleni fel nem lépését pedig a törvény­
nyel akarja igazolni — ilyen nyilatko­
zattal maga csinálja a legnagyobb bot­
rányt.

kényszertakarója. Itt a kapzsiság, ott a félté­
kenység, az irigység és az igazságtalanság el­
nyomás boszura késztető tüze forr. A!talános 
zűrzavar, a legégetőbb bizonyt ilanság korszaka 
állott be.

Készül valami, miről csak sejthetni, hogy 
háború lesz. A következményeket, az azt 
követő uj helyzetalakulásokat még a jövő idő 
fátyola borítja. A kombináczió fürkésző ha­
talma nem képes rést ütni azon.

Egy bizonyost hogy az összeütközés, az 
érdekek hireza általános lesz. A szerepet most 
tanulják be a monarckhák, s eljátszatasára, „hü 
népeik“ által az elöintézkedéseket már foga­
natosítják.

Az európai láthatár borul ... A kitö­
rendő vihar fellegszárnyai kezdenek terjesz­
kedni a láthatáron. A hirdeteit „barátságos 
helyzet“ a külföldi hatalmakkal csak áltatás, 
s takarójául használtitik a roppant mérvű ké­
szülődéseknek, melyek Európa arzenáljaiban 
folynak.

A bizonyt-lanság nem uralkodhatik már 
sokáig. A levegő terhes és fojtó.

— Uj Szeged bekebelezése. A képvise­
lőház közigazgatási bizottsága tegnapelőtt tár­
gyalta az Uj-Szeged községének Szeged vá­
rosával való egyesítéséről szóló törvényjavas­
latot. A bizottság a javaslatot némi módosítással 
elfogadta.

— Trefort közoktatásügyi miniszter 
a képviselőház egyik legközelebbi — valószí­
nűleg pénteki — ülésén fogja a közép- és re­
áltanodákról szóló 112 szakaszból álló törvény­
javaslatot bemutatni. E törvényjavaslat minél 
előbb tárgyalás alá fog vétetni a közoktatás- 
ügyi bizottságban.

— Az osztrák-magyar szerb 
vasúti szerződés már létrejött. A vasút 
Beigrádtól Zimoayon át egyenesen Budapestig 
lesz építve. Az építési határidő bárom évben, 
a jóváhagyott szerződések kicserélésétől szá­
mítva, állapíttatott meg. — A ratifikáczió ha­
tárideje nem tűzetett ki. Az összes vonalok 
egy időben fognak átadatni a nemzetközi for­
galomnak.

— A népszámlálás ügyében az orsz. Sta­
tisztikai tanács végleges határozatokat hozott. 
A számláló lapokra nézve kimondatott, hogy 
a nem magyar nyelvű vidékre nézve a magyar 
nyelven kívül más nyelveken is fognak kiál­
líttatni, azonban a rovatok betöltésére nézve 
az utasításban ama határozat foglaltatik, hogy 
a rovatok a számláló ügynökök által csak ma­
gyar nyelven írandók be, amaz egyének pe­
dig, kik maguk töltik ki számláló lapjaikat, 
arra hivatnak fel, hogy ezt lehetőleg magyar 
nyelven eszközöljék. A számláló lapok illető 
rovatában az illető egyén születési éve és nem 
évkorá lévén kitüntetendő, a számláló ügynö­
kök kötelesssége ott, hol csak a kor monda­
tik be, az évszámot kideríteni, mely mivelet 
megkönnyítése czéljából az utasításhoz egy 
táblázat lesz csatolva, mely mindén bemondott 
kor év után a születési évet kimutatandja.

— nem volt még olyan alkalmuk, hogy meg- 
bizonyithatták volna életrevalóságukat és az 
intézmény hasznos voltát, mig ellenben a di­
ákság hosszú századokon keresztül rendkívüli 
erélyel olykor valódi hősi önfeláldozással véd­
te a polgárság vagyonát. Bizony egy ember­
öltő ki fog halni el fog enyészni nyomtalanul 
de a diák tűzoltó egylet emléke nem fog el­
múlni soha, s nem csalódunk ha azt állítjuk, 
hogy a milyen hosszú idő kellett arra, hogy 
a diák tűzoltókat a nép annyira megszeresse, 
épen olyan hosszú idő keli legalább is arra, 
hogy az önkéntes tűzoltókat méltányolni bírja.

Tapintatlanság veit a diákoknak a mű­
ködést betiltani, nem kellett volna ezt tenni 
már csak azért sem, hogy így a nép a veszély 
perezében lássa meg, melyik intézmény hasz­
nosabb, szokjék a betanult kommandó szóra 
dolgozó tűzoltókhoz, tegyen hasonlítást s lássa 
be maga, hogy a művelődéssel haladó újabb 
építkezési rendszerhez, az ilyen tűzoltó egyle­
teket is át kell alakítani.

De igy midőn a nép az ő kedves diák­
jait nem iáija, ellenben késedelmezve megér­
kezni látja azokat kikért a diákok leszorittat- 
tak a működés teréről, bár indokolatlanul, de 
gyűlölet támad szivében azok iránt, és gyű 
lölet támadna az angyalok egylete iránt is, 
mihelyt oka volna az, a diákok elmaradá­
sának.

Nem kutatjuk egyébiránt a késedelmek 
okát; ha a toronyőr későn ád jelt, természe­
tesen elkésnek a tűzoltók is, de hogy két gép­
pel három legény és két kocsis érkezik meg, 
az már absurdum. Aztán meg az a frázis sem 
igen alkalmas a nép ingerét lecsillapítani, mit 
egy tűzoltó alparancsnok kiáltott, hogy ; „le a 
bitang néppel 1“ ha bár ez csak válasz akart 
lenni az elibök kiáltott „le a tűzoltókkal“ 
féle kifakakadásokra.

Nézetünk szerint vissza kell adni a dia­
kok cselekvés szabadságát s igy a nép ide­
genkedése a tűzoltó egylet irányában minden­
esetre csökken.

Nem szabad erőltetni semmit, mert nin­
csen egy egy nevetségesebb, mint ha az ön­
kéntes tűzoltók feltüzött szuronyok védelme 
alatt oltják a tüzet.

Nem kellemetes szagu, de szükségben jó 
és egészséges.

Hova tették a jó egészséges ingyen ke­
nyeret, azt nem tudjuk; de hogy nem ing­
ják csak úgy a vizre bocsátani, gondoljuk, 
azt legalább okos ember nem teszi, — nem 
teheti

r. I.

Külföldi szemle.
márcz. 18.

— Az angol parliament utolsó napjait éfi. 
A jövő hét közepén feloszlattatik, s a vála.-z- 
tási mozgalom már is igen zajos hullámosat 
vet. Lord Beacon-field egymásután szórja ha­
talmas nyilatkozatait a választók közé. Teg­
napelőtt a felsőházban ismét ama beszédek 
egyikét tartotla, melyek Angliában és a krn- 
tinensen egyaránt rendkívüli figyelmet kelte­
nek. Az angol miniszterelnök a nemzetközi vi­
szonyokat válságosaknak mondotta, s hozzá- 
tevé: Ha Európa állapotát nézem, ha látom, 
hogy a kormányok fokozott hadi készül eteket 
kérnek, hogy a közvélemény pártolja, a tör­
vényhozás pedig könnyedén megszavazza azo­
kat, akkor azt mondom: ha más ok nem I-íme, 
ez is elég, hogy minden képviselőnek azt ki­
áltsam, hogy a jelen pillanat nem az, melyben 
az éber őrködést elhanyagolni szabad.

— Az abbisiniai felkelés terjed. Sanes
király két tanácsosa, kik a forradalmárok ke­
zeibe kerültek, Ando városban nyilvánosan le­
fejeztettek. Az assabi öbölbe Afrika belsejé­
ből már két karaván érkezett.

— A franczia jezsuita vita. Freyeinet
nyilatkozatai, melyek a republikánusokat ia 
meglepték, nagy hatást keltettek. A miniszte­
reknek tervezett értekezlete a baloldal elnök­
ségével elmaradt, mivel a kabinet csak ezután 
fog határozni. Az interpelláczió valószínűleg 
elmarad s a kamara a senatns által a 7-dik 
§. elejtésével elfogadott törvényjavaslat meg­
szavazásánál határozatot fog hozni, melyben 
fejezi, hogy bizik a kormányban, hogy a fenti 
törvényeket végre fogja hajtani. A kormány 
első lépése lesz a Francziaországba menekült 
idegen jezsuiták kiutasítása. Egyidejűleg » 
nem engedélyezett egyházi testületek felfognak 
szólittatni statútumaik beterjesztésére.

A zűrzavar.
Debreczen, márcz. 18.

(—s.) A politikai látkör mezeje Európa- 
szerte nagyon sivár. Nem fedezhető fel rajta 
egyetlen pontocska sem, mely a béke remé­
nyével kecsegtetne. A népeket kinos bizonyta 
lanság lengi körül, a kilátásaik elnyomó rend­
szabályok életbe léptetésének bizonyosságánál 
nem terjednek túl. A trónok a bizonytalanság 
mezébe bújtak; tervek szövetnek, uj szövet­
ségkötések érdekében tárgyalások folynak, ál­
talános mozgalom, lótás-futás mindenütt-

Hogy mi lesz ennek a vége ? az tudni­
való. Egy kis szórakoztató hábern, a „hü“ né­
pek számára, heves vérmésékletük csilapitá- 
sára egy kis érvágás, a katonaságnak nevezett 
pária testület felvezetése a vágóhidra, az adó­
zók keservesen szerzett filléreinek feláldozása 
Mars hadisten oltárán, — egyéb semmi.

Semmi kétség nem foroghat fenn az iránt, 
hogy a „magas“ helyekről oly sokszor han­
goztatott „áldásos bék é“-hez a különböző 
érdekeknek is van még néhány szavuk, 
mert kielégítést még nem nyertek, s hogy az 
érdekek a palást alatt nagyon kezdenek ma­
gukról életjelt adni.

Észak, kelet, dél s nyugat nagyon nyug­
talan. Nem tetszik sehol a parancsolt béke

Debreczen, márczius 18.
Tegnap este 10 órakor tűz ütött ki 

nagy-péterfia-utezán a Szilágyi Sándor udva­
rában, mely az ott levő külön lakóházat el­
hamvasztotta. A tűz az Epstein Lázár udvara 
felől támadt s az öreg gazda egyenesen annak 
vigyázatlanságából származtatja az egész bajt.

Ez alkalommal az önkéntes tűzoltók iga­
zán megrovandó késedelemmel érkeztek meg, 
mert a vészjel megadása után még egy ne­
gyed óra múlva is a két géppel 3 — mond 
három szál tűzoltó érkezett meg, kiket aztán 
az összes közönség „abzug“, „le vele“, „éljen a 
diákság !“ kiáltásokkal fogadott, s csak a fel­
tüzött szuronnyal megérkezett katonaság véd- 
szárnyai alatt szerelhettek le.

Ekkor azonban már csak az a munka 
várt rájok, hogy a parázs törmeléket eltaka­
rítsák, mit az innen-onuan elószállingózott, de 
egyenként és mindannyiszor lekiabált tűzoltók 
teljesítettek is.

Hogy a nép oly nagy ellenszenvvel vi­
seltetik a lüzoltók irányában, annak okát ba­
jos volna eltalálni, tény azenban az, hogy ez 
ellenszenvet nagymértékben fokozta azon kö­
rülmény, hogy a diákoknak — elég tapintat­
lanul — a tűzoltás eltiltatott; s az a nép, 
mely oly sok veszélyes helyzetből szabadha­
tott már ki a diákok lelkes önfeláldozása ál­
tal gyűlölettel fordul minden oly intézmény 
felé, mely az ő kedves diákjait csak távolról 
is eérti.

Ez a fő oka annak, hogy még igen sok 
idő fog addig elmúlni, mig a nép megszokja 
azt, hogy diákok helyett egyenruhás tűzoltó­
kat lásson a felmerülő tüzeseteknél.

S ezen épen nem lehet csodálkoznánk 
mert hiszen a tűzoltóknak — hála az égnek

— Ehető föld. Régóta ismert dolog az, 
hogy a vad népek éhség idején földet esznek. 
Egy Wichmann nevű utazó a fidsi szigetcso­
port egyikén, a Jahamán szigeten járván, le­
írja az ehető főid sajátságait. E föld téglave­
res agyag, a melyben sem szénsavas mész, 
sem szerves anyag nem fordul elő s minden­
ben hasonlít a jávai ehető földnemhez. Wich­
mann 100 grammot evett meg belőle undoro­
déi nélkül. Éhség idején a gyomorban támadt 
kellemetlen érzés leesillápitására használják e 
földet; mivel az éhség első jelenségeit a gyo­
mornak anyagokkal való megtöltése által le­
het leküzdeni. De azért természetesen a föld 
nem lehet tápláló, s a ki más ételt nem en­
nék, hamar beadná a kulcsot.

Vidéki levél.
Széplak, márcz. 16.

Mig más vidékeken az éhínség sanyargatja 
a népet, hol talán az is jóltevő hatással van, 
ha a szegény nép korpakenyérrel csillapíthatja 
éhségét, azalatt Szilágymegyében a hatóság 
nagyon megválogatja á szegényebb sorsnak 
számára szánt eledeleket, és ba az egészséges 
kenyérén legkisebb oda nem illő szagot vesz 
észre, azt elkoboztatja.

Történt ugyanis a hét folytán, — hogy 
Szépiákról egy pár kenyérsütö asszony kenye­
ret vitt a sz.-somlyai piaczra eladás végett, 
és a kenyér, a jelenben most itt divó kissé 
megdohosodott búzából volt sütve, mi Szépiá­
kon nem újság, minthogy az 1878-ki esős év 
termékéből lehet leginkább eladd búzát kapni. 
A kenyereket a szegény abból élő sütő asz 
szonyoktól a város hatósága elkoboztatta. — 
Egyiktől tudomásom szerint 17 kenyeret vett 
el; a másik kettőtől nem tudom hányat.

Széplakon pedig mindenki ilyen búzából 
sült kenyeret eszik.

Muszka dolgok.
(Befeg-é hát a ezár?) A szárnyaló hí­

rek a közelebbi napokban a muszka czár be­
tegségéről szólották ; a legújabb péterráii sür­
göny ellenkezőleg azt mondja, bogy a ezár 
betegségéről szóló hírek koholtak ; a czár jól 
érzi magát,

*

(A czár és a czárevics.) Biztos forrásból 
Írják, hogy a téli palotában a czár s a trón­
örökös nagyherczeg közt igen heves jf'euet 
folyt le. Ez nyíltan szemére hányta atyjának, 
hogy az a makacsság, mellyel ellenszegül min­
den reform kísérletnek, elveszti Oroszországot 
el a Romanoff-dinastiát. — A ezár el|g élesen 
azt felelte rá : ő, II. Sándor egéjz bizonyos 
abban, hogy nem sokára igazság lesz szolgá - 
tatra a lázongó nihilistáknak és másoknak is, 
kik a rend helyreállítását akadályozzák.

(Loris-Melikoff leköszön ) A diktátor ma­
ga is átlátta, hogy csupán reformok ment­
hetik meg Oroszországot. Elhatározta, hogy 
lemond állásáról, mely csak veszélynek testi 
ki dicsőség és előny nélkül. Valószínű, hogy 
visszavonulását gyönge egészségével fogja in­
dokolni.

A fővárosból.
+ 20 mázsás bikát adott el tegnap dél­

előtt a marhavásáron Schmidlechner helybeli 
pékmester és földbirtokos. Miután a helybeli 
mészárosok közt nem akadt vevője; egy bécsi 
kereskedő vette azt meg 270 forintért. A gyö­
nyörűen kihizott állatnak igen sok bámulój* 
akadt.

+ A magyar sajtó és az osztrák ható­
ságok. Említettük a napokban, bogy a bécsi

A „D l B ií Ü C ?, E 8“ t A R C Z .1J i.

A hiúság, mial a boldogság útja.
— Beszély. —

Irta : ÍITagry IZZálOly.
(Vége.)

— Kedves Ajtay bácsi! — folytatá Szé­
li — reményiem gyanítja gyakori látogatásom 
czélját.

— Mondja öcsém — biztatá az öreg — 
és homlokáról a helybenhagyás sugárzott alá.

— Hát nyíltan megvallva: én szeretem 
Matildot s Ajtay bácsitól, mint e tekintetben 
illetékes egyéntől én — kezét kérem!

Az öreg Ajtayt e nyílt és gyors fellépés 
li-sé zavarba hozta s alig tudta mondani : a 
mi engem illet .... én igen örvendek, de a 
vámhatározat leányomat illeti. . . .

Széki remegve várta a perczet, midőn a 
szép Malid ajkáról is „igen“-t fog hallani.

Nagyon csalatkozott; mert ámbár az 
üreg volt a közvetítő, ki fel is hozott minden 
jót Széki mellett: Maliidtól határozott eluta­
sító választ kapott és határozatában az öreg 
nagynéne is igyekezet megerősíteni Matildot.

Tört reményekkel tért hát Laza Széki, 
kiben a meglepetés oly különféle gondolato­
kat szült. Nem tudott enni, sem aludni, s ám­
bár irtózott visszanézni a múltakra : gondolata 
mégis Maliiddal járt minden perezben. Kár­
hoztatsz vádja kelt föl lelkében önmaga iránt 
különösen akkor, midőn a barátai előtt tett 
agg-legénységi fogadás jutott eszébe . . .

Ajtay kissé neheztelt Maliidra a kosár­
adásért és szigorúan feddette meg a múltkori 
eseménvért, — melyekről Maliid semmit sem 
tudott.

_ Én vártam 10 órakor a kerti pádon
te helyetted, monda apja, — mondhatom szép 
dolgok ezek ; lm itt a leveled olvasd !

Maliid fölkapta az elédobott levélkét s 
abban csakugyan lantos Zoltán Írását ösmerte 
föl . . . szive is reszketett, arcza hol sápadt, 
hol meg lángoló-piros lön, s gondolata Isten 
tudja mily képzelt jeleneteken járt . . .

— És mit tett apám ? kérdé Maliid re­
megő hangon.

— Fájdalom, semmit 1 most már bánom 
akkori higgadtságomat, de másszor ... s itt 
az öreg nem épen gyöngéden ütött az asztalra, 
másszor többet, mást teszek.

Maliid lelkének fájt e gyöngédtelenség;

tehetett-é ő róla ha Zoltánt nagyon szerette . . . 
ah, csak beszélhetne Zoliánnal ... s itt sze­
meiből tét könycsepp gördült alá, melyet mi­
dőn apja is meglátott: meglágyult szívvel s 
egész szelíden beszélt leányával, mert hiszen 
szerette ő nagyon Matildot, hisz szép anyjának 
egészen képe-mása volt 1

— Látod leányom! folytatá — én ugyan 
nem bánom akárkit szeretsz, csak Lantossal 
ne szövetkezzél; jól tudod, hogy ezelőtt két 
évvel összeütköztünk a családdal midőn az 
öreg Lantos Tódor megbuktatott a képviselő 
választásnál, persze nagy csalások és ravasz 
borkereskedések folytán, — s itt az öreg ar- 
czát viruló harag futá kereiztül; kinek nagyon 
legyezgette volna hiúságát az, ha ö leendett 
azon kerületi képviselő. —

— Az nem tartozik a szív dolgaiba, — 
mondé Maliid.

— Nem, nem, zavarta az öreg, — de 
hát . . . csak az apja fia Zoltán . . . szóval 
én nem szeretem . . !

De végre is meg kellett magát adnia az 
öreg Ajtaynak, mert Erdősiné is nyomós ér­
vekkel fordült Ajtay ellen a Matild győ­
zelmére.

VII.
Fél év múltán, épen midőn a fák lom- 

bozni, a virágok illatozva nyílni, s a madarak 
énekelni kezdtek: Ajtay Matild újsággal lepte 
meg apját.

— No mi az? érdeklődék az öreg.
— Lantos Zoltánt kinevezték törvény- 

széki főjegyzőnek, monda Matild oly öröm­
mel, mely rég volt arczán ily észrevehető.

— A manóban ?
— Igen, erősité Matild, itt az újság ol­

vasd apám.
És az öreg elhitte, mert nemeivel győ­

ződött meg. Nem szóllott semmit ugyan, de 
szivében már olvadozni kezdett a harag fagy­
ja a Lantos család iránt, annyival is inkább 
mert Zoltán uj hivatalát nagy kitüntetésnek 
találta, de meg ismét küszöbön volt a képvi­
seld választás, és mint hallotta Lantos Tódor 
nem fog már föllépni, alkalmatlannak találván 
öreg testére nézve a fáradalmakkal járó állást. 
Örömtől dagadó kebellel hallotta azt is, hogy 
mint látszik ő lesz a képviselő, miután ellen­
jelölt sem lépett föl.

Szivében és indulatában hiúságánál fogva 
megváltozva az öreg Ajtay : maga mondta Ma­
liidnak, hogy hívja el Lantos Zoltánt.

Ekkor nyílt ismét meg előttük a bold'g- 
T kapuja, s Ajtay úgy örült, látva az oda­

adó szerelmet Zoltán és Matild közt.
Sót egy Ízben különös jó kedve lévén, 

maga kérdezte meg Zoltánt, ha kivánja-é rö­
vid idő alatt haza vinni Matildot ? mire Zol­
tán természetesen igennel válaszolt.

Nagy emberére talált Zoltánban az öreg 
Ajtay a választáskor. Az ifjú Lantos minde­
nütt tiszteit és becsült személyiség volt s a 
szavazók számát kik az öreg Ajtay emberei 
voltak : a múltkorinál háromszorta nagyobbra 
emelte.

*
* *

Évek múlva is, midőn a Maliid térdein 
már két szép gyermek is játszott: a legna­
gyobb boldogságát élte az öreg Ajtay életé­
nek a képviselő-házban a honatyák közt s 80 
évig élvén: másodszor, sőt harmadszor is meg­
választották követnek, s oly lelkiismerettel bár­
otok az országra nézve üdvös intézmények 
mellett, — mint régen az ifjú Lantos ellen, ki 
leányának most — boldog férje

Széki Soma pedig fogadásához híven éli 
agg-legénységének most vidám, majd szomorú, 
napjait.



rendőrhatóság nem engedi meg a magyar fo­
lyóiratoknak Béesbvn elárusiiásit. Erre ronat- 
koaóiag most njabb adatot kösölhetünk. Az 
„Egv.iértás“ bécsi levelezője és képviselője 
dr. Qro#i Károly ur hasonló tárgya folyamo­
dására a következő választ kapta.

„0s. k. rendőrigazgatóság Bécsben. Te 
kinteies dr. Groez Károly iró urnák. A nagy- 
méltósága helytartósági elnökség f. éri február 
29-én leit kibocsátványa szerint, tekintetessé­
ged abbeli kérvényének, hogy a Budapesten 
megjelenő „Egyetértés“ ozimü időszaki folyó­
iratnak elárusitására hirlapeladási engedély 
adassák, Béesben hely nem adatik. Van sze­
rencsém tekintetesséirednek tudomására hozni. 
Báes, márczius 4. Weisz m. k.

ÚJDONSÁGOK.

* Figyelmeztetésül helyén látjnk 
felemlíteni, hogy az országos kép­
viselőválasztás a jövő évben 
lesz, de követet a törvény szerint csak 
azok választhatnak, kik múlt évi adójuk 
f. évi ápril 15 éig befizetik, avagy a 
múltból való adótartozásból az egy évi 
adónak megfelelő összeget törlesztettek. 
Ki legszebb polgári jogát gyakorolni 
óhajtja, ne feledje el a jogot is megsze­
rezni.

* A főiskolában a húsvéti ünn^p-követ- 
ségi-választás (efectió) holnap d. u. 2 órakor 
fog megtarta ni.

* A phylloxera Debreczenben nem régen 
nsgy zajt ütött; a helybeli kertészeti egylet 
szőllőtelepének veszett hírét költötték, s két­
ségtelenül sok kárt okoztak ; végre jöttek a 
miniszteri küldöttek s viz-gálták a szőllő ro­
vart, azonban nyomára egyetlen ártalmas phyl- 
loxeráuak sem találtak. Pár nap előtt Cser­
háti miniszteri küldött érkezett meg váro­
sunkba, hogy ugyanezen tárgyban megtartsa 
vizsgálódásait, a mi meg is történt. Vizsgáló­
dásának az az örvendetes eredménye lett. hogy 
nemcsak a kerté.szeii egylet tel-pén, hanem a 
váres összes szőllőiben sem talán phylloxera 
vastaíríxt.

* Nagy hangverseny a színházban. H a-
jós Zsigmond, a párisi és milánói színházak 
első tenoristája s müvésztársai szombaton, már­
czius 20-án lógják tartani nálunk hangverse­
nyüket a színházban. Müsorozat: 1. So­
nata Goldmsrktdl, előadják : L u i g i Casati

hegedűművész ás Gönczy ur. 2. Jelenet és 
magándal Hugonottákból Mayerbeertől, énekli 
Hajós Zsigmond ur. 3. a) Gavotte, Borgault 
Darndr .ytói, b) Esti dal és Intermezzo, Seisz- 
tŐI, zongorán előadja Gönczy ur. 4. Pár- 
dal ; Mira la bianca, Rossini tői, énekük D’ 
A 1 b o r Emma k. a. és Hajós Zsigmond ur. 
5. Ábránd „Linda“ opera fölött előadja: Lu­
igi Casati ur. 6 Keringő Romeo és Júliából, 
.Gounodtól, énekli D'Albor Emma. 7. Áb­
ránd „Alarczos bál“ opera fölött előadja L n- 
igi Casati. 8. Párdal „Afrikai nőből“ énekli 
D’Albor k. a. és Hajós Zsigmond ur. — 
Helyárak: Családi páholy 7 frt. Alsó és 
emeleti páholy 5 frt. Felső páholy 4 frt. Tám- 
lássék 1 frt. 20 kr. 1-ső rendű zártszék 1 frt.

* Korai munka A városunk körüli sző­
lőkertekben a tulajdonosok közül többen ki­
nyittatták már szőlőiket, felbátorítva a múlt 
heti napok enyhesége által. S az azóta beál­
lott fagyok érzékeny károkat okozlak a vesz 
szőkben. Ebből is az a tanúság, hogy a már- 
cziusi enyhe időjárásnak kötve higyjiiok.

* Vizváry Gyula tegnapi vendégjátéka 
alkalmával a színház nézőtere csaknem egé­
szen megtelt. Pry Pálban a czimszerepet jálszá, 
mondanunk sem kell, hogy kitünően. A közönség 
minden alkalmat megragadott, hogy a vendég 
művészt zajos tapsaival kitüntesse. A többi 
szereplő is igyekezett a feladatnak megfelelni, 
s ezért mondhatjuk, hogy az előadás folyékony 
menetű volt. Mint már egy Ízben említettük 
Vizváry holnap a „Szeleburdi“-ban és a „Ba­
rátságból* czimü vígjátékban fog fellépni.

* Szakfi „Jóska“ emlékkönyvébe. Elné­
mítsam kobzom tónussát 101-ik nevűd napján, 
mit ma elértél ? — Nem ! — A lelkiöameret 
háborgatna ha nem Tiiianvoznám neved ün­
nepén E c h ó d a t hűen viszsza 1 — Művészi 
kalandjaidat a dicsfénye mécsbeli korszak­
ból, — melynek maradék oszlopa te vagy 
még csupádon, Glóriája ! — mert mfivé»zeted 
jobban nyövi az időt, mint téged az idő, 
vagy mint te a kabátodat .... Mit hozzunk 
érdemeidből sorolandó a felszínre e mai nap ? 
Midőn mirthus helyett tövist, koszorúba fonva 
tevének fejedre? Midőn Thalia templomából 
plaslikaiiag fejlő dorombodat száműzték, a pa­
noráma iabiryntjába hogy ne dudálhass éke­
sen rajta. — Midőn dicsőséged sápadt irigyei 
hasra búkénak ezért ? mert te szétmáilott mű­
vészetedet ismét felfűzted vándor botodra esős 
paprika módra ? és nálunk Ill ik Richardba 
léptél fel s szórtad szét azt. Igaz, hogy csak 
a kuliszák mögött. — Még se akarták elös- 
tnerni művészetedet. — Mindegy ! diadallal

buktál. Azután ki merné tagadni, hogy Tar- 
tüffeben Bobes király, fíainietben Stern 
Izsák, és Machbetb-ben Ftps „a hires nő sza­
bó“ stb. stb. valál ? 1 — De te nem tágítot­
tál, mert a művészet vala éltető borovicskád. 
Hogy drukkolta volna beléd, akkor Ciceró és 
Demosthenes szónoki titkát. Híj! mert azt 
hitték sáppadt irigyeid, hogy a tövisektől idő 
előtt megkopaszodo! s majd parókával betető­
zik termeted tornyát? Csalódtak ! Végül csak­
ugyan te növelsz tüskét fejedből s a kajánok 
viselik a parókát . . . Most már pártfogolnálak 
én is, de az irodálomnak nagy hátrányára vagy. 
Ne is leplezd. Slájer alatt te rábírtad rá Thó- 
tot hogy csimpolyáján isteni dalt fújjon a fü­
leknek keservest ? És még a második kötetre 
biztatod . . . Hiliont gt öngélkedel ? Hogy 
jó kívánalmaimmal, Mercur, nem érhet már 
utói ? Meg kísérlem. De hát mit kívánjak én 
jót neked neved ünnepén ? Hogy még 100 
é'ig élj ? Nem ! Sok vadat és nyulat ha va­
dászni mégy? Nem! Fiatal szép feleséget ? Oh 
nein 1 Mióta flanel nadrágod elvesztette rugé- 
konyságát ? . . .te ezekről hallani sem akarsz. 
Pólyát?Igen! vissza kell helyeznünk a régibe. 
De kifog emlőiből tartani majd ? mert a puliszkát 
és hajdinát sem tudod már megrágni. Ki fog 
rengetni majd, ha nyűgös iéssz és rákezded a 
sírást? Ded gyolcsaidról ki fog jót állani ? . . 
Csak a kegyelet hölgyeinek szerzel bajt és 
bánatot. Hát csak azt kívánom végül, hogy 
sok nevednapján üdvözölhessen még víg mú­
zsákkal enyelgő kobzom. Romulus.

* Késedelem. A ma délután Budapest 
felől érkező vonat a hdesés miatt félórai ké­
sedelmet szenvedett.

* L-sz-e az idén sok bor ? Régi mondás 
szerint a jó bortermő érek 23—23 évre szok­
tak mindig újra előkerülni, azaz minden 23-ik 
évben van csak kitűnő bortermés. Az utolsó 
kitűnő bortermő ér 1857 volt, s ha a régiek 
közmondása igaz, akkor az idén bő bortermésre 
lehet kilátásunk.

* Márczius! hó. Nincs szeszélyesebb va­
lami az időjárásnál. Pár nap előtt már meg- 
énekeltnk a tavaszi napokat, melyeken a nap 
meleg sugarai kellemesen hatottak a kedélyre, 
s ma egvszerre sűrűn hulló hópelyhek űzték 
el képzeletünkből az óhajtott tavaszt, és he­
lyette a zord tél rideg képe állíttatott elénk. 
Az idő teljesen megváltozott, a szürkeszinü 
felhőkből alighanem hosszasabban tartó hava­
zásra számíthatunk.

* Vihar. Európa több részéből viharos 
időjárást jeleznek, Konstantinápoly környékén 
is három nap óta heves hózivatar dühöng.

* Szerencsétlenség. Hétfőn délután Nagy­
váradon, a lóvásárban egy falusi embert egy 
sziiaj ló úgy vakszemen rúgott, hogy az il­
lető ott nyomban halva rogyott ös«ze. A ló 
még többszőr rúgott a holttest felé s annak 
mellét egészen össseroncsolta.

* Lopással vádolva állt a tőrrényasék
elét! Bohacsek Sámuel lakatos legény. Szál­
lást add gazdáját, már évek óta — mint alat­
tomos házi tolvaj — egy tolvajkulos haszná­
latával lopta; előbb asszonyának arany fül­
bevalóit- s gyűrűit, utóbb egy 100 írtról szóló 
takarékpénztári könyvecskére kivette az egész 
összeget, de nem egyszerre, hanem 6 részletben. 
A könny vet mindig visszatette rendes helyére s 
gazdája — kinek a jőmagaviseletü legényre 
még gyanúja sem támadt soha— az által jött 
rá a lopásokra, hogy 6 éves Pista gyermeke 
egy alkalommal elárulta Bohacseket, hogy ne­
ki azért adott ezukrof, hogy a szobából men­
jen !d, mig á szekrény fiókjából a könyvecs­
két kiveszi. Vádlott a régtárgyalás alatt ma­
kaóé tagadásban maradt s a 6 éves tanú val­
lomása a lopási tényálladék bizonyítékát tel­
jesen helyre nem állíthatván, a lopás vádja 
alól felmentve szabad lábra helyeztetett.

* Az első palota. Szegeden Mayer Fer­
dinand nagykereskedő palotaszerü 2 emeletes 
házat építtet, mely folyó évi november 1-re 
készül el.

* Megfagytak. Az utóbbi napok hidegé­
nek két ember esett áldozatul Üngvár kör­
nyékén. Egy lektávi gazda két fia, miután Ung- 
váron jól feiöntött a garatra, este útnak indult, 
koesijuk azonban felborult s a két szerencsét­
lent reggel megfagyva találták.

* Pécs jubileuma. Pécs a jövő hó 19 én 
jubileumot fog ülni. Ekkor lesz száz éve an­
nak, hogy Mária Terézia Pécset szab. kir. vá­
rossá tette. Az ünnepély rendezésére bizott­
ságot küldtek ki.

* „Magyar Népvilág“ czimü füzetes vál­
lalat indult meg Viri Imre szerkesztésében. 
Az első és második füzet már megjelent és egy 
füzetnek ára 10 kr. Kapható helyben Báthori 
Imre könyvkötőnél.

* ínséges kölcsön. A trencséniek hogy 
nyomorukon segíthessenek, gabonát fognak 
kapni, melyet 6 év múlva tartoznak készpénz­
hez visszafizetni.

* Botrányos eset képezi jelenleg köz­
beszéd tárgyát Székes-Fehérvárott, — M hu- 
szárhadnagy egy boltos segéddel nyilvános he­
lyen heves szóváltásba bocsájtkozott, a minek 
tettlegesség lett a vége. A kereskedő segéd 
dulakodás-közben a hadnagy tiszti kabátját

darabokra tépte. El eretet különböző r£rj, 
ciókban adják elő s már az ezredes éléi, k ' 
rfilt a dolog, melyben valószínűleg katonai w 
róság fog ítélni,

* Bölcs személy leírás. A hajdúmé...! 
fogházból Ta*ár Ágost fegyenez nő ruhába 
megszököjt. A törvényszék most körözted 8 
szökevényt és személyleirása igy végződj),1 
ruházata fekete félselyem női felöltő s barn-i 
fehér petyes karton szoknya. — Nosza, aj,; 
e szoknyában csatengoló betyárt valahoímeg. 
létja jelentse fel!

— Legújabb. — Az országgy dé| 
jelen ülésszaka május 20 án fog bezáratni, é, 
ősszel a képriselőház szeptember végén hititjfc 
egybe. — A bolgár fejedelem le akar 
köszönni.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Tizennégy nap alatt
az ismeretes Dr. Rix-féle eredeti Pompadur 
pasta eltávolít mindennemű triztátalansigui az 
arczról, mint: szeplőt, májfoltot, pattanást, bim- 
lőhelyet, vörös orrt stb. E/.en tapasz az arcé­
nak finom, puha, bársonyszerü kinézést köl­
csönöz Az eladás biztosíték mellett lörtéaik 
és a pénz visssaadatik, h?. a tapasznak kívánt 
hatása nincs. 1 tégely használati u asitá-sal 
1 frt 50 krért kapható: Rix Vilmánál, dr.filX 
ALBERT özvegyénél, Bées, Stadt Adlergssse 
12, 1-ső emelet.

(93 ;

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden, f. hó 23-kán árverés tartatik ; lévén 
pedig ezen üzlet már folyó hó végével végkép 
felhagyandó, a benne lévő tárgyaktól svai.tó­
dulni kell, s igy sok tárgy fog elárvertl, mi, 
u. m. arany és ezüst neműek, órák, tajtpipák, 
puskák, revolverek, férfi és női ruhák, bun­
dák, kendők, caizsmák, czipők, fehér asztal és 
ágynemüek, 7 bársony függöny, 1 mérnöki 
szerszám, több kép, tükör, varrógép, mozsár, 
vasaló, gyertyatartó stb.

Az eiárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető

Iu
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Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

FÉRFI SZABÓ ÜZLETEDET
KÜLFÖLDI FINOM SZÖVETEKKEL

és idény csikkekkel bőven ellátván, bármi nemű és idényre való öltözéket megren­
delés folytan pontosan és Ízléssel kiállítva késziiek. Jelentem továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN
egész fekete salon öltözékek 28 forintért

nagy választékban kaphatók, ugysiinte

tav&gsi felöltek, gyermek ruházatok
2 éves kortól kezdve, valamint

másnemű öltözékek
10 :rtíl 33 írti= 8aját szabásom és gyártásommal kiállítva ■

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva
Legfőbb gondom van arra, hogy raktáromban

Gsimos siaíis <• IfgjQfeb rmMt&í
kiállított öltözékekkel, a jó Ízlésnek és jntányos.ágoak is megfelelve - és hno-v „ .ő
ítaíTVÍh; ‘ *•"-»" ‘.Wb. »Ätt«

határozott a. tg-
pedig melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik, u^y számi,om hogy 
tar:ht,?m g " BW“* bizalmát 'irányomban’ meg-

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek
alázatos szolgája

Szedlák József,
férf-ezabé.

Laibachi sorsjegyek.
Éfentént három hozás.

Főnyeremény frt 35.Q00, 25 000. 20.000,
Btb. Stb.

Legkisebb nyeremény 30 forint o. é. 
elárusítunk csais 25 írtjával, ne­
gyedévenkénti 5 forint részletfizetés 

mellett.
Már az első 5 frt részletnek lefizetése után 

játszik a vevő az

1880. április 2-án
végbemenendő első húzáson.

Eredeti sorsjegyek 24 írtjával.
Ezen határozott biztos és előnyös sorsje­

gyek kaphatók a
„HIERFÜR“

bank- és váltó-üzlet kiadóhivatalában Bécs, 
Wolizeile 13.

és minden nagyobb bank- és váltóüzletben.
Sorsjegy-társulatok, egyéb javadalmazáeokban ré­

ti 12)szesülnek.

Petrezselyem
hires znaimi pompás zöldség, valamint zel­
ler, sárga répa, hagyma, fokhagyma, torma, 
zsuzsok nélküli lencse, borsó és boreczetbe 
való legfinomabb ugorka, az itteni összes ter- 
mesztmények általam szállíttatnak a legfrissebb 
állapotban és a legolcsóbb árban.

A fokhagymának mostani ára 100 K° 8 
frt 50 kr.

Znaim, márez. 14. 1880.
M. J. Freudensprung,

terménykereskedő.

vi ram Bírni vzm
Bazár-épület 5. szám alatt#

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becsese tudomására hozni, hogy a
Bazár-épületben SCHWARCZ M. ezég alatt

egy uj férfi divat üzletet e hó 10-én nyitottam és bátor vagyok dnsan felszerelt 
raktáromat a n. é. közönségnek szives figyelmébe ajánlani, u. m. :

Féríi ruhák.
1 kész férfi öltöny 

és jó szabású .
1 férfi felöltő ... 10 
1 „ „ Hamilton 11
1 fiú öltöny ... 8
1 gyermek öltöny . 4

divatos szövetből 
9 írttól kezdve

Divatos férfi nadrágok 4 „ „

Fehérnemüek.
Sima férfi ingek 1 20, 1.60, 2.25,

55^ 2.75..........................................
Hajtásos elejü 1.20, 1,40, 2.— 
Hímzett ingek 1.50, 2., 2.60 — 
Színes ingek 1 frt, 1 50, 2.. 2 25 
Gyermek ingek 1 frt 20 kr.

Magyar és német láhraralók 70 krtól 
1 Inez, zsebkendő szines széllel 1.20-tól 
1 „ „ „ betűvel 2.50 tói
1 „ fehér vászen z-ebkendő 2.50.

A legjobb minőségű gallérok és kéze­
lők igen olcsó árban

Kalapok.
Férfi kemény fekete kai. 2.50—-4 írtig 

„ puha „ „ 2—3 50 krig
Gyermek . . . . „ 90krtói2frt. 
Mindezen kalapok a legújabb magyar, 
franczia és német divatnak s tiszta 

anyagból készültek.
Nagy választék nyakken­

dőkben.
Valódi francia férfi és női Glace keztyük 
Esernyők : selyembői 4 írttól kezdve. 

„ Clothszövetből 1 frt 40 krtól. 
„ Pamut . . . , 85 „

Gumi köpenyek (Reithoffer-féle) ára 
10 frt 50 kr. 

Plaidek .... ára 6 frt 50 kr. 
Pokróezok . . . ára 2 írttól.
Bőröndök, kézi-táskák, kofferek, szivar- 
és pénztárczák inggombok és minden­

nemű divatos czikkek.
Végül felemlítem, hogy a legfinomabb franczia 
ás angol PARFÜHEK és egyéb ILLATSZEREK 

kaphatók üzletemben.

Ajánlom magam a nagyérdemű közönségnek pártfogásába,
teljes tisztelettel

SCHWARZ M.
J

Pályázati hirdetmény.
Konyar községben üresedésbe jött közsé­

gi orvosi állomásnak választás utjáni betölté­
sére határidőül f. évi aprii hó 6-ik napjának 
d. e. 10 órája Konyár község házához ezen­
nel kitüzetik.

Az orvos fi/etése leend: A község pénz­
tárából évenként 600 frt. Beteg látogatás és 
halott kémlésért a házzal és földdel bíróktól 
40 kr., a zsellérektől 20 kr. fizettetik a felek 
által. A beigazolt vagyontalan betegeket láto­
gatni vagy megholtakat kémlelni dij nélkül 
tartozik.

Felhivatnak apályázni óhajtók, hogy ké- 
pességüket igazoló okmányaikkal f-bzerelt kér­
vényeiket aprii hó 4-ik napjáig alólirott szoi- 
gabirohoz annal bizonyosabban nyújtsák be, 
mivel a későbben beérkezettek tekintetbe vé- 
tetni nem fognak.

Vértes, (Biharra, u. p. N.-Léta.) 1880. 
márczius 15.

(119.)
Fráter Gyula,

szoigabiró.

titkos betegségek
ée

"b 6 rla & j o le
irTÓgyittatuak RICORD párisi egyetemi ts- 
nii egye dili biztos gyógymódja szerint.=rosag-
is as.knak tövei fájdalom nélkül kihnsunak.

Weise Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti e*ásr.ári és királyi katonai főkór- 
ház rolt osztály erreea, kiérdemelt államrafl- 
uti és bányamű erros által.

Lakik: széchónyi-utcza, gróf Dégen 
féld házában. — Bejárat a kis kapun.

I

Debreezen, 1880 nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


